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£ Zapamietaj!

m Podczas pompowania kota rowerowego wykonano pracg 300 J. W tym sa- }
mym czasic opona oddala do otoczenia ciepto w ilodci 200 J. O ile zmienita

si¢ energia wewnelrzna opony i powietrza w oponie?

Dowiedz sig |

Dane: Szukane: chentciiii ]
Kod: F717DV

W=300] AE, =17 I

Q=1200]

Rozwigzanie:

Zgodnie z ] zasady lermodynamiki zmiana energii wewnglrznej moze sie odbyé w wy-
niku wykonania pracy lub przeplywu cicpla.

Zmiana energii wewnelrznej w lym przypadku jest réwna: AE, = W - Q. *
W odniesieniu do opisanej w zadaniu sytuacji, mozemy wigc zapisaé:

AE,, =300]-200] =100]

Tyle energii dostarczylismy do Tyle energii zostalo oddane do
detki, wykonujgc prace, otoczenia w postaci ciepla,
stagd znak +. stgd znak —.

Uwaga. Znaki przy Qi W zaleza od tego, czy cieplo doptywa, czy wyplywa z ukladu, |
oraz od tego, czy wykonujemy prace nad ciatem, czy tez to cialo wykonuje prace.

Odpowiedz: Energia wewnelrzna opony i powietrza w oponie wzrosta o 100 J.

Oblicz, o ile wzrosta energia wewnetrzna tarcz i klockéw hamulcowych podczas hamowania
samochodu, jezeli sila tarcia wykonatla prace 600 kJ, a w tym czasie do otoczenia zostato
oddane 350 kJ ciepla.

* Energia wewnetrzna ciata moze ulec zmianie wskutek przeptywu ciepta lub wykonania pracy.
* Przeplyw ciepta nastepuje w wyniku réznicy temperatur.
* lzasada termodynamiki: Zmiana energii wewnetrznej ciata jest suma wykonanej pracy W
i ciepta Q wymienionego z otoczeniem (ciepto pobrane ze znakiem + oddane ze znakiem -):
AE,=W+Q
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